

# ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО—ГЛАВНОЕ НА СЕБЕ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 5  
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 25 МАЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

### Дорожа каждой минутой хорошей погоды

Май не по весеннему суров. Вместо того, чтобы быть теплу, на землю сыплются снежинки. Однако наперекор погоде на полях колхоза „Ошминский“ гудят трактора. В почву ложатся семена.

Вот агрегат механизатора Юрия Смирнова и Виталия Ускова. Он

вышел на широкие просторы одним из первых. Товарищи долго и тщательно готовили машину к работе. И она их не подводит. Вчера за день друзья посеяли в первой бригаде 23 гектара яровых. Это новая прибавка к тем гектарам, которые уже сделаны механизаторами.

А. ТОМИЛОВ,  
счетовод.

### Есть 150 гектаров

23 мая выдалось солнечным. Механизаторы второй бригады колхоза имени Свердлова тов. Втюрин и Виноградов не могли не использовать эту возможность. Их трактора с утра до позднего вечера гудели в поле.

За день по колхозу было посеяно 26 гектаров. Всего же здесь засеяно 150 гектаров пашни.

В. ВАСИЛЬЕВ.

### КИПИТ РАБОТА

**МЕХАНИЗАТОРЫ** колхоза «Малокаменский» 22 и 23 мая посеяли 15 гектаров гороха, 40 гектаров овса, 10 гектаров ячменя. Особенно хорошо трудится на севе Л. Аплатов.

Одновременно ведется вспашка и дискование почвы.

В. КАТАЛОВА,  
счетовод.

### Всеми средствами

**В КОЛХОЗЕ** имени Ленина посеяно 226 гектаров яровых. Впереди идет бригада П. Семикова. Полеводы здесь посеяли 57 гектаров.

Хорошо работает и бригада И. Рябкова. Она сделала меньше, чем первая, но примечательно то, что здесь колхозники работают и в непогоду.

Н. ЖУКОВ.

## БУДЬ СВОЕМУ СЛОВУ ХОЗЯИН!

**ГДЕ** бы ни трудились колхозники и колхозницы—всюду горит огонек соревнования, бьют родники народной инициативы. Сельские труженики с большим энтузиазмом борются за выполнение взятых обязательств.

Какие же рубежи предстоит им взять в завершающем году семилетки?

9 центнеров зерновых, не менее 110 центнеров картофеля, 2,8 центнера льносемян, 3,7 центнера льноволокна, 15 центнеров сена естественных трав и 25 центнеров клевера с каждого гектара—столько наметили получить полеводы.

1650 килограммов молока от коровы, 110 яиц от несушки, 2,3 килограмма шерсти и 1,4 ягненка в среднем от каждой овцы—таково слово колхозных животноводов.

Ответственные обязательства! Они требуют большого умения и опыта, но этого нашим хлеборобам не занимать.

Несмотря на капризы природы, члены многих колхозов по-хозяйски ведут сев. Они дорожат каждой погожей минутой. Не допускают разрыва между подготовкой почвы и севом. Сеют и днем и ночью.

Именно высокая организованность приносит успех механизаторам колхоза „Коммунар“ И. Лазареву и А. Клешнину. Даже ночью они засе-

вают при хорошем качестве по 10—12 га. Хороший пример!

К сожалению, так работают далеко не во всех колхозах. Взять хотя бы сельхозартель „Память Ленина“. Сев здесь идет столь медленно и плохо, что вызывает тревогу за судьбу урожая.

—Сыро,—сетуют руководители хозяйства.

Верно, почти каждый день перепадают дожди, но это не может служить оправданием. Погода везде одинаковая. Дело в другом—в неразворотливости.

Ждать нечего. Все силы и средства надо направить на завершение сева. А сеять нам в районе нужно еще много—около 9 тысяч гектаров.

Ответственные дни наступили для наших животноводов: пришла золотая пора большого молока и мяса. Если ее использовать полностью—обязательства по производству и продаже продуктов животноводства будут выполнены на верняка.

Будь своему слову хозяин, сельский труженик! Сегодня работай лучше, чем вчера; а завтра лучше, чем сегодня. Помни, что каждый твой успех—вклад в выполнение решения мартовского Пленума ЦК КПСС, наметившего конкретные меры по подъему сельского хозяйства.

### Не умолкает гул машин

Механизаторы колхоза „Путь Ленина“ работают днем и ночью

До 23 мая наш колхоз сеял урывками. Наконец, в минувшее воскресенье появилась возможность шире развернуть фронт полевых работ. С утра выехали в поля механизаторы первой и третьей бригад Б. Огарков, Н. Хаймов и А. Вшивцев. Работая на повышенных скоростях, они посеяли за день 50 гектаров овса и гороха.

Гул машин не умолкал и в ночное время: механизаторы вели предпосевную подготовку земли.

В. КРАШЕНИННИКОВ,  
председатель колхоза „Путь Ленина“.

### Передовая смена

**СМЕНА** мастера А.А. Сырчиной в лесопункте № 2 Пижемского лесопрохоза по праву считается передовой. За первый квартал текущего года она выработала 4609 кубометров высококачественных пиломатериалов вместо 4400 по плану. За счет улучшения качества продукции и других источников за этот период получено 2079 рублей экономии.

Выше установленного графика идет выпуск продукции и во втором квартале. Эти результаты до-

стигнуты в результате полного использования оборудования, четкой организации труда и высокой трудовой активности людей.

В этой смене трудно выделить лучших рабочих и работниц—все они трудятся хорошо. Но все же следует отметить таких рабочих ведущих профессий, как рамщики Н. И. Щекотов и В. П. Гусев, бракер А. А. Зубова, а также сортировщица пиломатериалов Е. Шалаева.

М. ЗАМАШКИН.



Механизатор колхоза имени Кирова Сергей Федорович Безденежных в минувшее воскресенье на тракторе „Беларусь“ посеял 14 гектаров гороха, 7,5—ячменя и 2 гектара вики.

На снимке: С. Ф. БЕЗДЕНЕЖНЫХ.

### Девиз соревнования: „Красная косынка“

Лето—пора большого молока и мяса. Редакция „Тоншаевского колхозника“, призывая работников молочно-товарных ферм и пастухов приложить максимум усилий к тому, чтобы поднять продуктивность общественного стада, объявляет массовое социалистическое соревнование под девизом „Красная косынка“.

Газета станет широко освещать труд животноводов, их борьбу за получе-

ние 1100-1200 килограммов молока от коровы за пастбищный период, высокие привесы мяса.

Итоги соревнования решено подводить ежемесячно.

Победителям от имени редакции будут вручаться Почетная грамота и ценный подарок.

Доярки и пастухи, шире соревнуйте-ся за большое молоко и мясо!

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ.

## К чему привела беспечность

Вместо того, чтобы используя каждую минуту благоприятной погоды, всемерно форсировать весенние полевые работы на общеколхозных массивах, тракторист Шабуровской бригады сельхозартеля имени Тимирязева Л. Гребнев занялся личными делами. На тракторе „ДТ-54“ 18 мая он культивировал собственный приусадебный участок, а также участки своих приятелей.

Мимо внимания правления колхоза и, в частности, его председателя т. Березина ускользнули и такие факты, что посевные агрегаты там использовались не с полной нагрузкой, не весь световой день. В результате этого план сева этим колхозом выполнен всего лишь на 10 процентов.

Районный комитет партийно-государственного контроля на своем заседании 19 мая обсудил вызывающие тревогу факты и строго наказал тракториста Л. Гребнева. А бригадиру тракторной бригады В. Гребневу и бригадиру Шабуровской полеводческой бригады Я. Кудельникову указал на слабый контроль за работой механизаторов.

Комитет партийно-государственного контроля рекомендовал правлению колхоза решительно устранить недостатки, повысить организованность в проведении сева, усилить требовательность ко всем работникам, занятым на посевной, обеспечить четкую, бесперебойную работу всех тракторов и посевных агрегатов в две смены. Группа содействия партийно-государственному контролю обязана усилить контроль за ходом сева, способствовать быстрейшему его проведению на высоком агротехническом уровне.



Пурловская молочно-товарная ферма в колхозе „Герой труда“ на хорошем счету. Она не раз завоевывала по надоям первое место и получала красные вымпелы.

На снимке вы видите Александру Васильевну Мальцеву—одну из доярок Пурловской фермы.

Фото В. ДУШЕИНА.

## Сибирская гостья в тоншаевских лесах

СОСНА-ЛИСТВЕННИЦА—типичный представитель сибирской тайги. Приживется ли она в условиях нашего района,—вот вопрос, который интересовал многих наших лесоводов. Ответ на него дали первые опытные посадки лиственницы, произведенные в 1954 году в Пижемском лесничестве. Саженьцы хорошо принялись и быстро пошли в рост. Сейчас лиственницы на этом

участке достигают уже нескольких метров высоты.

Позднее такие посадки проведены в Шерстковском и Ошминском лесничествах и тоже дали отличные результаты.

В этом году посадки лиственницы займут в Пижемском лесничестве площадь 15 гектаров.

А. БОРИСОВА,

главный лесничий по лесокультурам.

### ОЧЕРК

## УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ МОЯ...

„...Ты—юность наша вечная,  
Простая и сердечная,  
Учительница первая моя...“

КОГДА слушаешь слова и мелодию волнующего оттенками нежной грусти и оптимизма «Школьного вальса», мечтой устремляешься в гости к своей юности, к начальной школе. Вспоминаются пионерский костер, немножко озорноватые сверстники—мальчишки и девчонки, и, конечно, возникает светлый, дорогой и близкий образ первой учительницы, с помощью которой впервые в жизни по слогам прочитал самое первое слово в букваре, узнал, что дважды два—четыре, а в тетрадке в косую линейку своими руками большими буквами написал: «Папа», «Мама», «Родина», «Ленин».

ОЛЬГА Николаевна Калитка,—учительница третьего «б» и заведующая учебной частью начальных классов Лесозаводской восьмилетней школы, пока еще не «...с седьми прядками», но ее

бывшие воспитанники встречаются не только на многих земных, но и на океанских, и на воздушных дорогах. Да, уже «...летят путями звездными, плывут морями грозными» любимые ее ученики. Виталий Бакшаев, например, теперь—офицер Советской Армии, учится в военной академии, Тамара Сушкова—преподаватель средней школы, а Мария Ежова, несколько лет проработавшая в леспрохозе, заканчивает Московский государственный университет имени Ломоносова. Многие их сверстники стали врачами, агрономами, инженерами и техниками, знатными мастерами колхозного производства; и каждый из них, уходя в жизнь, унес с собой частицу доброй, внимательной души своей первой учительницы.

Далеко не легкую, кропотливую работу учителя Ольга Николаевна начала более двадцати лет назад в деревне Пристанское, Гусельниковского сельсовета. В Пижме она непрерывно работает с 1948 года. Ей стали при-

вычными школьные звонки, гомон ребят на переменах и тишина на уроках, внимательные взгляды любознательных детей. С искренней любовью, терпеливо и настойчиво передавая им крупицы богатств человеческих знаний, Ольга Николаевна заботится о том, чтобы питомцы выросли не боящимися трудностей, инициативными, целеустремленными людьми, верными сыновьями и дочерьми Советской Родины. Она умеет в простой, доступной форме подчеркнуть важность нашей советской национальной гордости, приоритет отечественной науки и техники.

Свой класс О.Н. Калитка никогда не делит на «любимчиков» и «нелюбимых». На ее уроках не бывает шепота, сонных глаз и блуждающих улыбок. Она, что называется, умеет «владеть классом». А ученики Ольги Николаевны, как правило, всегда имеют прочные знания и успешно обу-

чаются в последующие годы. Её класс—лучший в школе.

В процессе всей своей учебно-воспитательной работы О.Н. Калитка прививает детям добрые навыки и привычки. А главное—коллективизм, товарищескую взаимопомощь.

Миша Русаков, например, в начале учебного года плохо успевал по арифметике. Его, по совету учительницы, выручила Люся Борисова. Вместе с Мишей она готовила уроки, проверяла выполнение его домашних заданий. Теперь у Миши—прочные знания по всем предметам.

Ольга Николаевна отчетливо понимает, что если знания пополняют только умственный багаж и расширяют кругозор человека, не превращаясь в убеждения, то грош им цена. Важно, чтобы эти знания оказались не поверхностными, а стали достоянием сердца и преобразовались в убеждения, а убеждения проявлялись в повседневных добрых поступках. Она прививает учащимся уважение ко всем профессиям, умеет показать им, в чем красота труда, являющегося источником радости и счастья.

... Вечерами подолгу светятся окна дома, в котором за столом сидит, просматривая литературу, средних лет женщина в простом темно-синем платье.

Под рукой Ольги Николаевны—немало самых верных, добрых друзей и наставников—это журнал «Начальная школа», «Учительская газета», десяти томник «Детской энциклопедии», методическая литература. Завтра—опять в школу, на уроки...

В. КАШИН.

## 500 кубометров дополнительно

ОКОНЧАНИЕ всех работ по годовому ремонту лесосоцеха № 1 Пижемского леспрохоза намечалось на 25 мая, но в результате всесторонне продуманной организации труда и высокой производственной активности коллектива ремонтников эти работы завер-

### ПЛОДЫ ТВОРЧЕСКОГО ТРУДА

\* \* \*

шены с опережением графика на двое суток. Только за счет досрочного окончания ремонта цеха страна дополнительно получит около 500 кубометров строительных материалов.

Особенно высокой производительностью труда

при отличном качестве отличались токарь-коммунист Николай Березин, строгаль Петр Колосов и рабочий Борис Клешнин.

Также досрочно завершила свою работу—ремонт главного транспортера—бригада плотников, которую возглавляет Анатолий Губин.

С. БОРИСОВ,

секретарь парторганизации лесосоцеха.

### СИЛАМИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ПО ИНИЦИАТИВЕ депутатов местного Совета депутатов трудящихся в рабочем поселке Шайгино еще в апреле начались работы по строительству спортивной площадки и столовой для учащихся средней школы. В работах активно участвуют преподаватели, учащиеся старших классов и их родители.

Строительство этих зданий намечено закончить до начала нового, 1965—1966 учебного года.

К. ВАРВАРИН.

## ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

**П**ЛЕЧОМ к плечу много лет работают свиноводы на ферме колхоза „Коммунар“ Александра Афанасьевна Пантелеева и Татьяна Алексеевна Соловьева. Им поручено важное дело — откорм свиней.

—Нас часто спрашивают, — говорят свиноводы, — расскажите, мол, что вам помогает добиваться успеха. Отвечаем коротко: дружба. Ведь дружно — не грузно, а врозь, хоть брось. Так гласит народная крылатая молва. Ведь если бы мы поступали как лебедь, рак и щука, то воз не сдвинулся бы с места.

Судите сами. Нынче мы решили продать Родине 417 центнеров свинины. Эту цифру произвести, конечно, легко, но не так-то просто выполнить обязательство. Оно будет нам по плечу, если мы объединим свои усилия, опыт, знания.

Наша спайка крепла годами в труде. Да иначе и быть не может. Ведь перед каждой из нас стоит одна и та же

позволяют нам не только выполнить свое обязательство, но и значительно его перевыполнить.

охотно поедается животными, а сыворотку используем как поило.

Ежедневно откормочников выгоняем на прогулку.

В течение дня мы постоянно чувствуем локоть друг друга. Дружная работа приносит хорошие плоды. Оплачивают наш труд неплохо. За каждую тонну привеса начисляют 80 трудодней и 20 килограммов мяса или же взамен его 20 рублей денег. Прямо скажем, что такая оплата заставляет работать лучше. Она создает материальную заинтересованность. А это большое дело!

В. КАЛЯНИН

### ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

задача — дать стране больше мяса, качественного, дешевого.

К празднику весны — 1 Мая мы продали 170 центнеров свинины. Это наш подарок Родине. Сейчас в откормочной группе около 200 свиней. Как правило, мы отправляем на приемный пункт животных весом 100—120 килограммов. Значит, через некоторое время у нас прибавится еще свыше двухсот центнеров свинины.

Наша откормочная группа постоянно пополняется за счет молодняка. Резерв для пополнения достаточен. Таковы наши возможности. Они

Рабочий день мы начинаем рано утром. Приходим на ферму — и сразу же за дело. Вместе производим уборку во дворе, приготовление и раздачу корма. Вместе едем за зеленой подкормкой, которую мы начали добавлять к основному рациону две недели назад. Каждый день для откормочников привозим обрат и сыворотку. Приготовленная с обратом мешанка очень

### СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

## ДЕШЕВО, ВКУСНО, ПИТАТЕЛЬНО

**О**БЕДЫ колхозного повара Саламатовой по своему разнообразию и качеству, пожалуй, не уступят ресторанным. Ведь Анна Васильевна работала в ресторанах Сочи и Кисловодска. А последние восемь лет она готовит обеды механизаторам полевого стана.

И готовит, по всеобщему мнению, отлично. Всегда по заказу. Часто в столовой можно слышать такой разговор:

— Анна Васильевна, сегодня бы на обед суп с фрикадельками.

— Можно и с фрика-

дельками, — улыбается повар.

— А мне голубцы, — просит другой.

— Блинчики запишите...

— Запомню и так, — отвечает Анна Васильевна. И механизаторы знают: к обеду все это будет. На кухне всегда большой выбор продуктов, хорошее оборудование. А главное — умелые руки повара. Стоимость же трехразового питания не больше 60 копеек.

Г. НАСОНОВ.

Колхоз „Победа“. Чечено-Ингушская АССР.



Давно работает дояркой в колхозе „Ошминский“ Мария Втюрина. Ее руки не знают покоя. Любая работа спорится в них. Из года в год она выполняет свои обязательства. На 1 мая ею получено по 562 килограмма молока от коровы.

На снимке: М. В. ВТЮРИНА.

### Новая система оплаты труда

В колхозе „Прогресс“ давно поговаривали:

— Пора бы и нам, на селе, внедрить такую систему оплаты, при которой высокое качество работы поощрялось бы, а брак бил виновников по карману.

Ведь что получается? Государство платит колхозу за высококачественную продукцию гораздо больше, чем за низкосортную: это предусмотрено шкалой закупочных цен. А хозяйство платит своим рабочим только за количество продукции. Нет большой заинтересованности в том, чтобы скот был упитанным, зерно — чистым, молоко — высокой жирности. Только в прошлом году от сдачи низкокачественной продукции артель потеряла более 40 тысяч рублей.

Недавно колхозники установили новую систему оплаты труда, при которой будет денежно поощряться получение высококачественной продукции. Это касается и скотника, и свиноводы, и доярки, и огородники, и рабочих зернового двора.

Если, например, скотник сдаст с откорма крупный рогатый скот не средней, а вышесредней упитанности, то он дополнительно получит за каждый центнер мяса 2 рубля, а колхоз — 18 рублей.

Чтобы наказать рублем нерадивость и небрежность, решено при начислении дополнительной оплаты за сверхплановое производство не засчитывать нестандартную или низкокачественную продукцию.

Н. ПОТЕРЯЙКО.

Тамбовский район, Амурская область.

### СОВЕТЫ ЭКОНОМИСТА

**С**АЛЬДОВЫЙ метод учета материальных ценностей прогрессивнее книжного. Сущность его в том, что основной при нем становится складской учет и в бухгалтерии отпадает необходимость дублировать записи складов. При старом методе бухгалтерии приходится открывать много аналитических счетов, по всем наименованиям материальных ценностей. Этим вынуждены заниматься несколько счетоводов. При новом же методе с учетом справится один работник.

С чего начать применение сальдового метода учета ценностей? Прежде всего устанавливаются единые цены на продукты и материалы. При постановке учета на трудностях продукция оценивается по закупочным ценам, на денежной оплате — по плановой себестоимости. Покупные то-

## САЛЬДОВЫЙ МЕТОД УЧЕТА

вары и материалы приобретаются по ценам их приобретения. Следовательно, необходимо составить прейскурант учетных цен, провести тщательную инвентаризацию. Продукты, материалы и малоценные предметы необходимо закрепить за ответственными лицами.

Как же организуется учет на складах? Кладовщики учитывают материалы в разрезе счетов и субсчетов в количественном выражении. В книгах кладовщиков на каждый вид продуктов, материалов, малоценного инвентаря нужно открыть отдельный аналитический счет. Здесь же должна быть поставлена и цена материалов.

В конце месяца кладовщик составляет отчет о движении продуктов и материалов. Исключение

составляют запасные части и малоценное имущество, так как их номенклатура очень большая. Учет и движение запасных частей показывают по 3 группам: запчасти к тракторам, автомашинам, к прочим сельскохозяйственным машинам и только в денежной оценке. В отчете должна быть графа: „Отклонение от учетных цен“. Здесь указывается разница между фактической ценой и учетными прейскурантными ценами, принятыми в колхозе. Отклонения ежемесячно списываются на затраты производства.

При таком методе учета бухгалтерии необходимо строго контролировать книги кладовщиков и сверять записи с данными бухгалтерского учета. В конце месяца, когда отчет будет сдан в

контору колхоза, бухгалтер вместе с ответственными лицами переносит остатки в сальдовую ведомость, которая открывается на целый год и находится в конторе. В ведомости ценности записываются в такой же последовательности, что и в книге кладовщика. Умножив учетную цену на количество, бухгалтер определяет, на какую сумму числится материалов за ответственным лицом. Подсчитав итоги в сальдовой ведомости, бухгалтер сверяет их с книгой главных счетов. Итоги в сальдовой ведомости и в книге главных счетов должны быть одинаковыми. Остатки и оборот ценностей на год должны учитываться по одной и той же установленной цене.

Если материальные цен-

ности передаются со склада на склад, то сумма отражается в колонке „Передано на склад №“, а в отчете принявшего лица: „Поступило со склада №“. Кладовщик при отпуске материалов на другой склад выписывает накладную в 2 экземплярах, первый из них остается у себя, а второй у лица, принявшего материал.

Каждому кладовщику необходимо составлять материальный отчет. По тем объектам, где движение продукции незначительное, отчет о движении может составить в порядке помощи и бухгалтерия на основе оперативных документов.

С. КОРЖАВИН,

экономист управления сельского хозяйства.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 25 мая 1965 г.

# АВТОПОЕЗДА СПЕШАТ В ПОЛЕ

Механизатору некогда: весной дорога каждая минута. Ее экономят сами хлеборобы и те, кто помогает им растить урожай.

... Спешат автопоезда по полевым дорогам. В них магазины, швейные мастерские, парикмахерские. Они везут на поле-

вые станы и новые кинофильмы.

С начала весны такие „автоэкспрессы“ совершили более 500 поездок в колхозы и совхозы Херсонщины. Их можно встретить и на дорогах других областей Украины. Около тысячи торговых автопоездов, один-

надцать тысяч развозок — к услугам механизаторов республики. Кооператоры организовали продажу товаров по предварительным заявкам, доставляют покупки прямо домой. Весной все должны ценить время сеятеля.

(Корр. ТАСС).



Астрахань. В ночном профилактории Астраханского целлюлозно-картонного комбината ежегодно отдыхают сотни рабочих и служащих. В распоряжении персонала профилактория имеется новейшее медицинское оборудование. К услугам отдыхающих книги, журналы, шахматы, телевизор.

На снимке: в комнате отдыха профилактория. Фото А. Заплетина. Фотохроника ТАСС.

## Читательская конференция

Совсем недавно в районной библиотеке состоялась читательская конференция. Участники ее обсуждали повесть талантливого советского писателя Э. Казакевича „Синяя тетрадь“.

Выдающееся произведение вызвало у собравшихся огромный интерес. Это и понятно. Ведь в повести тепло и ярко нарисован образ бессмертного Ильича.

После конференции ее участники просмотрели кинофильм „Синяя тетрадь“, созданный по повести Э. Казакевича.

И. БУРАКОВА.

## Театр в Шайгино

ТВОРЧЕСКИЙ коллектив русской труппы Государственного театра кукол Марийской республики в Шайгинском Доме культуры на днях выступил со спектаклем „Сестрица Аленушка и братец Иванушка“. Юные зрители как тепло встретили,

так и тепло проводили артистов.

Кроме этого, спектакля, в портфеле театра: „Буратино летит на луну“, „Веселые медвежата“, „По щучьему велению“ и „Волшебник Ох“.

В. БУЯНОВ.

**ЗНАЕТЕ** ли вы, что представляет собой подъездной путь к отделению «Сельхозтехники»? Не знаете. В таком случае спросите любого тоншаевского шофера и он вам даст исчерпывающий ответ.

Он скажет, что по дороге, протяженностью в 300 метров, ни счастья ухабов. А когда машина идет по ней, создается впечатление, что это идет катерок по разбушевавшемуся морю. То он провалится в бездну, то подни-

мется на гребень волны. И еще он скажет вам, что дорога — сплошное месиво из глины, что глубина колеи доходит до метра, что после дождя добраться на машине до отделения «Сельхозтехника» также трудно, как разжевать шарико-подшипник.

В заключение он обязательно сообщит вам, что машины часто подолгу сидят в грязи, что бесполезно тратится много

времени, горючего. Словом, идут на ветер государственные средства. А нервы водителей... Это не поддается никакой оценке. — Видимо, трудно привести дорогу в порядок, — скажете вы. Нет, не столько. В отделении больше двадцати грузовиков. Если бы, скажем, каждый из них привозил хотя бы по одному камню в месяц, то за 30 лет существования этой органи-

## Смотрите в Доме культуры



Фильм посвящен памяти героев Великой Отечественной войны. Сюжет картины таков. В далекое грузинское селение старому колхознику - виноградарю Георгию Махарашвили приходит письмо от сына, который ранен и лежит в госпитале. Отец решил повидать сына и отправляется в дорогу. По пути он оказывается

свидетелем боёв за Родину. Старый колхозник много переживает и в конце концов, несмотря на свой преклонный возраст, вступает добровольцем в ряды Советской Армии. О дальнейшей судьбе добровольца вы узнаете из фильма, который скоро будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры.

## Совещание в райисполкоме

Директора и заведующие школами, председатели месткомов и секретари школьных парторганизаций всесторонне обсудили на состоявшемся в райисполкоме совещании задачи по завершению учебного года и ходе подготовки школ к новому учебному году.

Большой разговор шел об устранении недостатков в осуществлении восьмилетнего всеобуча. Были также рассмотрены вопросы о комплектовании школ педагогическими кадрами, о летне-оздоровительной работе с детьми.

В. МИХАЙЛОВ.

## НОВОСТРОЙКИ КОЛХОЗА

ИЗ ГОДА в год улучшаются в колхозе „Ошминский“ условия содержания скота. В прошлом году был сдан в эксплуатацию новый коровник в Коржавинской бригаде. Он оборудован с учетом необхо-

димых требований по содержанию и уходу за животными. Нынче в центральной бригаде намечено строительство большого свинарника. В нем свободно разместятся 1200 сви-

ней. Сейчас идет подготовка к строительству: рассматриваются проект и смета, заготавливаются строительные материалы.

А. ТОМИЛОВ.

Редактор  
И. Ф. Дурнев.

Тоншаевскому комбинату бытового обслуживания требуются швей 3 разряда на моторные машины на массовый пошив. Обращаться к директору.  
**ДИРЕКЦИЯ.**

Колхозу „Заря“, Ошминского сельсовета, требуются плотники для строительства коровника. Оплата по договоренности.  
**ПРАВЛЕНИЕ.**

## ЭХ, ДОРОГА!..

зации уже давно бы она была построена.

Так в чем же дело? Лишь в том, что руководители «Сельхозтехники» считают, что подъездной путь должны строить колхозы. Их машины ходят по дороге, так пусть они и строят ее.

А в правлениях колхозов говорят:

— Нет, голубчики, вы должны строить. Ваши машины тут курсируют, значит, вы и стройте.

Так и спорят...  
И. ОЛЬХОВОЙ.